

CY 探訪重傷警小虎 Sir 「鐵漢」無比激動

香港文匯報訊(記者 蕭景源)去年10月1日被黑暴淋通渠水襲擊重傷的警員小虎 Sir, 經過3次植皮手術後, 過去一年仍受痛苦煎熬。前日, 他在其個人微博透露, 十分榮幸地得到全國政協副主席梁振英探訪, 更上載多張梁振英到療養院探望他的相片。他形容梁振英一向作風硬朗、果斷敢言, 一直視對方為政壇偶像。有幸親身見到梁, 除了緊張極致, 更是無比激動。他感謝梁振英百忙中來探望他, 並希望香港在中央帶領和支持下會變得更好。

沙田警區助理指揮官陳凱港在fb轉發了梁振英探訪小虎 Sir 的消息, 並發帖文表示:「梁先生耿直不阿, 心繫國家, 竭盡所能發光發熱, 是我等後輩楷模。作為一個領袖, 他親自用行動展現『父母心』和『有情有義』。這份擔當, 這份尊重, 這

份愛令人振奮, 向CY致敬。」

他續說, 小虎是香港警察的代表和典範。「他的傷痛觸目驚心也讓億萬國人牽掛。但是小虎的堅強信念『排除萬難, 永不言敗』卻鼓舞了更多人。小虎我想說你值得大家的愛與尊重! 你把疤痕變成勳章! 謝謝CY對小虎的關愛。真心感動。小虎加油。」

深療養院治療 不忘關心同袍

據了解, 小虎 Sir 過去一年在深州的療養院接受治療, 但仍不忘關心同袍的工作安全, 關注香港社會最新情況, 並為警隊打擊黑暴取得成果感到開心。其間, 包括財政司司長陳茂波等官員及警隊同袍不斷為他打氣。他在為《憑信念—香港警察故事2019》的新書接受訪問時表示, 「皮肉之苦不是大

問題, 反而是自己一瞬間倒在床, 感覺自己很軟弱, 很難受, 我不希望有同袍因工作而比我受更嚴重的傷……」。

小虎 Sir 受傷時為屯門警區反黑組刑事偵緝探員。去年10月1日, 他奉命到屯門大會堂執行保護國旗區旗任務, 但被黑暴暴徒襲擊, 他被錘打中頭, 及後感到被濺水彈擊中, 身上多處重度灼傷, 燒傷背、右手臂及左手掌等, 有三成皮膚嚴重燒傷。

送院治療後, 小虎 Sir 曾接受3次植皮手術, 要服大量止痛藥, 但半年後肌肉萎縮、筋腱硬化, 每天要打開綑帶清理死皮, 皮膚又乾燥癢癢。為回復皮膚彈性, 過去一年, 他要保持運動和樂觀面對, 並在微博中透露, 「鐵漢」在午夜夢回時也會暗暗垂淚, 獨自無奈忍受痛楚, 但「我還是喜歡, 當一個為痛楚而生的男人」。



全國政協副主席梁振英到療養院探望去年國慶節被黑暴分子淋通渠水嚴重燒傷的小虎 Sir。 微博圖片

一哥：慎防暴力死灰復燃

在警隊紀念日上致辭 強調決不鬆懈凝聚社會支持

警務處昨日舉行警隊紀念日, 悼念因公殉職的警務人員, 並向所有盡忠職守、堅毅不屈的警隊成員表示敬意。警務處處長鄧炳強致辭時表示, 警務人員在執勤期間經常身處險境, 生命隨時受到威脅, 但從不畏縮, 一直以民為本的精神竭盡所能維護本港的安全和穩定。過去一段時間, 所有警務人員秉持先賢對守護香港的堅持, 無懼持續一時的暴力, 成功為恢復香港秩序的願景帶來曙光。但他們決不能有所鬆懈, 必須防範暴力死灰復燃, 同時要把把握逐漸回復平穩的局面, 凝聚社會對警隊的支持, 並繼續與市民攜手抗疫。

香港文匯報記者 唐方

是次悼念儀式昨日上午在灣仔警察總部舉行, 鄧炳強與警隊所有主要單位及協會的代表等出席。在紀念儀式上, 刻有殉職人員姓名的紀念牌, 被放置於警察總部禮堂區中華人民共和國國旗、香港特別行政區旗及警隊旗幟下。鄧炳強與輔警隊總監楊錫賜在紀念牌下獻上警隊及輔警花圈。

鄧炳強在致辭時表示, 香港警隊由1844年成立至今, 警務人員在執勤期間, 經常身處險境, 生命隨時受到威脅。但同事們從不畏縮, 並一直以民為本的精神, 竭盡所能去維護香港的安全和穩定。「我們特別要向殉職的同事致以最高敬意, 因為他們克盡厥職, 最終為執行職務而犧牲寶貴的生命。」

他續說, 每一位殉職同事的事跡, 均彰顯出警隊對守護香港這份榮譽的忠誠, 及

每位警隊成員心繫家國的情操。即使失去性命, 他們仍然堅持履行保護香港市民的生命及財產的職責。他們的事跡是一代又一代的警務人員的模範。

秉承先輩守護香港的堅持

「我們秉持先賢們對守護香港的堅持, 無懼持續一時的暴力, 成功為恢復香港秩序的願景帶來曙光。但我們決不能有所鬆懈, 必須防範暴力死灰復燃, 亦要把把握逐漸回復平穩的局面, 凝聚社會對警隊的支持, 並繼續與市民攜手抗疫。」他強調說。

鄧炳強相信, 藉着新一代同事的努力, 警隊的優良傳統將得以薪火相傳, 而這優良傳統亦使香港警隊成為世界上其中一支最優秀的執法隊伍。

其後, 全場參與者在號手吹奏《最後的崗位》後默哀兩分鐘, 紀念多年來所



▲警方舉行警隊紀念日, 悼念因公殉職的警務人員, 現場警員默哀悼念。 中通社

▲鄧炳強致辭表示, 警員在執勤期間經常身處險境, 但從不畏縮, 一直以民為本的精神竭盡所能維護本港的安全和穩定。 香港文匯報記者 攝

職警隊正規人員及輔警人員。警隊現時有三本載有殉職人員名字的榮譽名冊, 分別記錄了233名回歸前因公殉職人員、122名分別在兩次世界大戰中陣亡, 以及14名回歸後殉職人員的名字。



戴俊霆表示, 警隊紀念日對他別具意義, 亦體會到警隊對現職警員的支持。 香港文匯報記者 攝

警二代承父遺志 肩使命為民服務

參與警隊紀念日的刑事部高級督察戴俊霆, 其父親戴財是其中一名殉職警務人員。受父親影響而自小立志成為警察的他強調, 即使面對危險, 身為警察亦不能逃避, 「成為警察最基本的要求係要有正義感, 我哋都係為市民服務。」

戴俊霆的父親戴財生前任職警長, 在1993年追捕非法入境者時, 被對方引爆的手榴彈碎片所傷而殉職。戴俊霆昨日表示, 父親殉職時他只得15歲, 正在英國讀中三, 「有一日早上5點鐘, 校監拍醒我叫我聽電話。電話是姐姐打嚟, 話已經幫我買咗機票, 即日返香港, 我電話不斷問發生乜事她都無答, 只係話有事發生, 返嚟先話畀我聽。」他回家時, 發現大批父親的同事在安慰母親, 才知其父殉職。

他說, 父親的身份和嚴肅令他建立正面思想, 並從小立志當警察, 大學畢業回港後雖先任職見習工程師, 但工作兩年後決定不理母親擔憂加入警隊, 傳承父親的工作。警隊紀念日對他別具意義, 「係對殉職人員繼續關懷, 對現職人員嘅支持。」

加入警隊至今16年, 戴俊霆雖在追捕犯人時有機會與對方糾纏, 但未經歷十分危險的場面, 「20年至30年前仍係槍林彈雨, 當年嘅裝備、策略等都唔及嘅家先進, 現時警察面對危險有較多支援。」

香港文匯報記者 唐方

4警會向段崇智發信 促交代失實言論

香港文匯報訊(記者 蕭景源)在修例風波中, 部分被「洗腦」大學生不但淪為攪炒黑暴馬前卒, 去年11月更與暴徒聯手佔據多間大學作亂, 警方嚴正執法、平暴拉人。但香港中文大學校長段崇智當時發表公開信指, 稱被捕學生「感動」, 譴責並要求警方交代暴力對待被捕學生。警隊四個協會昨日再度發出公開信, 質疑段崇智當日失實言論成為黑暴及後採取更激進行動的誘因, 要求段校長檢視過失, 勇於為此承擔責任, 回覆協會的質疑, 以釋除社會各界疑慮。



▲公開信指難以排除段崇智的聲援, 成為黑暴及後採取更激進行動的誘因。圖為去年段崇智曾與校內騷亂學生對話。 資料圖片

▲四個警察協會昨日再次向中大校長段崇智發公開信, 要求他就去年修例風波期間「失實言論」回應。

警司協會、香港警務督察協會、香港警察隊海外督察協會及香港警察隊員佐級協會, 昨日在向段崇智發出聯署公開信中指出, 他們對去年段校長曾對警方止暴制亂執法行動發表失實言論感到遺憾。

他們指出, 當日, 段校長在學生以不同手段迫使他作出政治表態, 支持所謂的「五大訴求」, 最終段校長發出公開信稱受到被捕學生「感動」, 對有關人等所提出的、毫無事實根據的「不愉快被捕經歷」和對警察的嚴重指控不抱任何懷疑, 就公開要求查證及譴責涉嫌違規的警員。當時, 四個警察協會已就公開信上的失實指控, 致函段校長作逐點回覆, 但至今一直未獲回應。

質疑段僅憑片面之詞作質疑

信中引述不同報道指, 去年黑暴肆虐期間, 警察不斷被別有用心的人造

謠抹黑, 意圖打擊執法行動。日前, 一名男子在法庭承認曾造謠散播「新屋嶺性侵」謊言以煽惑他人參與非法集結, 並被裁定罪成; 過往曾公開自稱被警察「性暴力」對待的女學生, 在警方多番主動聯絡也從未交出任何具體的證據或詳情, 其後傳媒揭露她涉嫌化名為不同自稱遭受「警察性暴力」的受害者, 目的旨在污蔑警方及煽動仇恨情緒。

公開信質疑, 段校長當日僅憑被捕學生的片面之詞, 就公開對警方作出質疑。時至今日, 造謠者謊言陸續被揭穿及戳破下, 4個警察協會認為段校長應就當日失實言論, 給社會大眾一個明確的交代。

難以排除段引發「二號橋事件」

他們強調, 去年在段校長發出公開信後不久, 就發生「中大二號橋事件」, 令校園為製造汽油彈和其他武器的兵工廠, 令人聯想到段校長的公開信和「二號橋事件」之間的因果關係, 難以排除他對涉事學生的聲援, 成為黑暴及後採取更激進行動的誘因, 或需要對之後社會連串嚴重暴力及破壞事件, 負上部分責任。

協會認為, 段校長應該先檢視一下自己曾犯下的過失, 勇於為此承擔責任和有所交代, 所以再次要求段校長回覆警察四個協會的公開信。

中文大學接受傳媒查詢回應時表示, 正了解詳情, 暫時未有回應。

屠龍爆「內鬼」? 連登仔「公投」扮偉大

「鬼」係「黃絲」最愛嘅行為之一。今次嘅「鬼」來自近排被指「轉行屠龍包」嘅「屠龍小隊」。有人嘍連登爆料自己掌握證據, 「屠龍小隊」有成員為咗自己減刑幫警方做針, 而呢啲針仲唔只一個。無法面對呢個慘淡真相嘅「黃絲」整咗個「公投」, 問嚟同樣情況下大家嘅選擇, 結果當然一片祥和。但就有唔少人根本唔相信連登仔嘅想出來嘅「理想國」, 揸揸都好想睇下連登仔係咪真係咁偉大。

話說「灰你老母」呢兩日嘅連登出post, 指「屠龍小隊」有內鬼, (被篤灰嘅人) 當中涉及大量甲級重犯, 包括三名被「送中」港人。佢所指嘅「內鬼」正係「屠龍小隊」李家田, 佢話所有被捕「手足」都要求公開, 等大家知道究竟係邊個害死自己人。

佢列出自稱「一個受牽連既(嘅)人」提供嘅李家田篤灰「證據」同「時間表」, 稱李家田係西貢試槍事件後被警方跟蹤, 為自保換取減刑同警方deal並於11月中開始幫警方做針, 當時佢仲未被捕, 做到12月8日, 導致全team手足被捕, 當中包括甲級重犯, 全部被控串謀意圖傷人(判12年以上至終身監禁), 案件亦涉及3名「送中手足」, 但李家田只被控一項無牌管有槍械或彈藥罪, 最多坐4年。

「一個受牽連既(嘅)人」就話自己查咗好耐, 「好多係一手資料, 有家屬、有李家田同學以及受害者」提供資料, 上面中仲列埋篤灰細節, 而佢所列出嘅11個被捕嘅人中, 除咗李家田, 仲

有另外兩個都係「鬼」。

連登「公投」顯鍵盤俠「英勇」

呢次捉「鬼」似乎打擊到「黃絲」脆弱嘅心理防線, 於是有人嘍連登整咗個「公投」: 「你比(界)警察拉左(咗), 而且係甲級重犯, 坐監12年做咗, 但如果你肯做警察針篤灰, 刑期由12年減到4年。出賣隊友: 自己坐4年, 其他人都會坐, 但唔知幾耐; 唔出賣隊友: 自己坐12年, 其他人出面如常生活。」

雖然面對自己生定「手足」「死」嘅靈魂選擇時, 有人已經用行動給出咗答案, 但鍵盤俠都仍然「英勇」, 大部分都稱自己會「唔出賣」。「新小白Pedi」好似演員上身咁話「出得去預左(咗)死, 二五地活著(著), 你呢世都唔會過到自己果(喇)關, 預期7老80先黎(嚟)係(嘍)病床怪自己。」佢仲話要自己「拎刀插死一兩個警察」, 然後「比(界)人開槍打死」。「食開兩支煙」就揸揸: 「用鍵盤打?」

「發夢都係好願慮」話: 「根本發生係(嘍)自己身上個個都會揸篤灰。」「無助的人」就講咗句真話: 「我自問都會咁做……我就好想知道連登仔係咪真係咁偉大。」「孤獨的尾行家」都話: 「大家最後都係現實, 理想只是一時衝動。」「回到過去好嗎」就恥笑「12(11)個有3個變節, 從來都話豬隊友比敵人更可怕。」「你認真就輸了」都話咗一招: 「出賣就可以減刑, 大家都出賣左(咗)先, 反正『義士』都有覺悟, 唔會怪你。」

香港文匯報記者 文根茂